

# 香港各界要旗帜鲜明反对暴力守护法治

■新华社记者

连日来,香港激进示威者的暴力行径不断升级,已经严重破坏了香港繁荣稳定的大局,触及“一国两制”的原则底线,性质之严重、影响之恶劣,是任何文明社会和法治社会所不能容忍的。我们希望,香港各界旗帜鲜明地反对暴力,守护法治,阻止极端分子祸害香港的行径。

从6月中旬开始的一系列蓄意制造的暴力事件,早已超过和平游行示威的范畴。无论是冲击立法会严重践踏法律尊严,还是公然污损中联办国徽、挑战国家主权和中央权威,直到在各区破坏社会秩序制造暴力冲突,拆除毁坏公用设施、搅扰商店和行人,在多处纵火甚至破坏坟墓,激进示威者的暴力手段不断升级。

刚刚过去的两天,一些激进示威者变本加厉,明目张胆挑战法律。他们先后在元朗、西环、铜锣湾等地举行非法游行、集会,做出一连串暴力行为,冲击警方防线,肆意破坏社会安宁,造成人员受伤,彻底撕去了所谓“和平示威”的最后伪装。

法治是香港的核心价值。暴力行径对香港的社会秩序、经济民生和国际形象的严重影响显而易见。7月最新公布的“中国最安全城市排行榜”显示,多年来被中国公认为最安全城市的香港,今年已从榜首直接跌出前十。前几日,激进示威者在香港国际机场对一名老人和不同意见者的围堵谩骂、寻衅滋事,

市民和游客最基本的人身安全在香港也已成了问题。

制止暴力、维护法治、恢复秩序,是香港当务之急。有法必依,违法必究。如果面对违法犯罪、极端暴力行径听之任之,香港繁荣稳定发展的基础将荡然无存。

必须向香港警方致敬。一个多月来,面对长期劳累和精神压力,面对无休止的暴力攻击,他们恪尽职守,无惧无畏,坚守岗位,严正执法,他们是守护香港法治和秩序的一道铁闸。

中央一直密切关注近期香港局势发展变化。29日,国务院港澳办发言人在北京举行的新闻发布会上明确表示,中央政府坚决支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政,坚决支持香港警方严正执法,坚决支持香港特区政府有关部门和司法机构依法惩治暴力犯罪分子,坚决支持爱国爱港人士捍卫香港法治的行动。广大香港市民要清醒地认识到当前事态的严重性,团结起来,坚定支持特区政府依法施政,坚决支持警方严正执法,共同声讨暴力分子,守护香港的法治。

香港回归祖国22年来,“一国两制”实践取得了举世公认的成绩。中央将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针,坚持“一国两制”实践不走样、不变形。我们衷心希望香港社会尽快走出政治纷争,集中精力发展经济、改善民生,战胜各种困难和挑战,共创繁荣稳定的美好明天。

(新华社香港7月29日电)

## 外部势力抹黑“一国两制”意在乱港反华

■新华社记者

这段时间以来,一批西方政客和媒体争先恐后对香港事务指手画脚。他们极尽颠倒黑白之能事,把破坏香港社会秩序、践踏法治底线的极端暴力行为吹捧成“美丽的风景”,把特区有关机构依法处置肇事者污蔑为“镇压”,并妄称“香港自治受到侵蚀”,肆意抹黑“一国两制”和中央政府对港政策。这些充满偏见的无端指责和别有用心的政治造谣,根本目的在于破坏香港繁荣稳定,削弱中央政府对港管治权,制造一个混乱的香港作为牵制、遏制中国的棋子。

西方某些势力瞅准机会,一面撺掇、勾结香港反对派制造事端,怂恿、支持激进分子不断升级暴力行动,一面纷纷亲自上阵,散布不符事实、不负责任的言论,在国际上大造舆论,可谓是上上下其手、煞费苦心。他们完全无视国际法和国际关系准则,蛮横干预香港事务,粗暴干涉中国内政,完全无视香港市民对停止违法暴力、恢复社会秩序的普遍呼声,在为极端暴力分子开脱的同时,大肆攻击“一国两制”和中国政府。言论之荒谬、行径之恶劣、姿态之蛮横,令人瞠目结舌。

事实上,西方反华势力唱衰、抹黑“一国两制”由来已久。香港回归以来,一群对中国满怀敌意的美英政客,不断借所谓民主和人权议题挑起事端,利用各种机会兴风作浪,在香港社会内部制造纷争、撕裂和对抗。近年来,外部势力变本加厉破坏“一国两制”在香港的实

践,从“占中”、“旺角暴乱”等,到为“港独”分子撑腰、刷存在感……处处可见某些“老面孔”丑陋的反华嘴脸。他们越是无视国际法和国际关系基本准则,丧失道德、公义和良知地卖力演出,越是暴露内心对中国发展壮大的顾忌和恐惧,越是凸显其制造香港乱局以遏制中国的险恶图谋。

香港回归祖国22年来,“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针得到切实有效的贯彻落实。香港持续保持繁荣稳定,经济总量较回归时翻了一番,连续20多年被评为全球最自由经济体,国际影响力和竞争力大幅提升。香港的法治水平全球排名从1996年的60多位大幅跃升到2018年的第16位。香港民众摆脱了殖民时期的“二等公民”地位,真正实现当家作主,依法享有殖民时期根本没有的民主权利与自由。这些都是有目共睹的事实。

保持香港繁荣稳定,不仅符合中国的利益,也符合世界各国的利益。唯独别有用心之徒,才会弃700多万香港市民的安宁福祉于不顾,一心制造事端、乱港反华。作为中国的特别行政区,香港事务纯属中国内政。外部势力根本没有任何资格评判“一国两制”在香港的实践,根本没有插手香港事务、干涉中国内政的“治外法权”。实践证明那些执迷不悟、死性不改的外部势力,无可避免将成为历史浪潮中消逝的泡沫,“一国两制”这艘航船,必将劈波斩浪,行稳致远。



## “投资”骗局

2019年3月,彭州警方接到受害人报警称,其通过一网上平台对黄金、外汇、比特币进行投资,以所谓买卖涨跌的方式被诈骗87万余元。接到报案后,彭州警方立即开展工作,经初步侦查,受害人所称的网上平台背后暗藏“玄机”,受害人经过5个月的各类“投资理财”,共被诈骗87万余元。

彭州警方迅速成立专案组,抽调精干警力启动专案侦办工作。警方确认,受害人所称的“网上平台”实际上是一个网络投资诈骗平台,各个微信群内“赚到钱的人”以及各类“专家”“学者”均是由犯罪嫌疑人冒充。“赚到钱的人”以及各类“专家”“学者”通过分享“赚钱”的经历以及分析“投资”形势,引诱受害人加大投入。

新华社发 徐骏 作

## 致敬无名英烈 弘扬奋斗精神

■新华社记者 高健君 周相吉

记者近日在四川省境内,循着当年红军长征的足迹,一路上了解到许多无名英烈的事迹。在滔滔大渡河河水上的泸定桥,22位勇士来不及报上姓名,就组成冲锋队,吹响了战斗的号角;登上4800米的亚克夏雪山山顶,上百名不知姓名的红军战士长眠于此,只留下一个简陋的墓碑讲述这段可歌可泣的故事;穿越若尔盖的茫茫草地,仍能感受到800红军将士因缺衣少食牺牲的悲壮……

无名英烈事迹,让人无限感慨。在和平年代,虽然没有炮火连天和枪林弹雨,但具有许多新特点的斗争一天也没有停歇。从脱贫攻坚到科技创新,从反腐倡廉到转变作风,改革开放的每一项重要举措,都离不开共产党人敢于担当、敢于斗争、不怕牺牲的精神。

驱使英雄默默无闻奉献和牺

牲的,是他们的坚定信仰和斗争意志。一个个无名英雄,构成了一个伟大的群体。“不需要你认识我,不渴望你知道我,我把青春融进,融进祖国的江河……”一曲《祖国不会忘记》,表达了人们对无名英雄的致敬之情。

令人欣慰的是,在我国各个行业领域,一个个英雄不断涌现;默默无闻的牺牲精神在祖国大地上涌动。科学家黄大年,毅然放弃国外的优渥生活,多少年如一日投身国内科研,坚持到生命最后一刻;广西扶贫干部黄文秀,在扶贫的工作中,献出自己年轻的生命……

当年的长征路上,英勇的奋斗和牺牲精神,让红军一次次绝境逢生,取得一次次胜利。在新的长征路上,仍需弘扬这种大无畏的奋斗精神。无名英烈,人民不会忘记;奋斗精神,世世代代传承。

(新华社成都7月29日电)